                                                     Φύλλο εργασίας                                                Β΄Γυμνασίου 
                                        Η έννοια της συνάρτησης  
Πρόβλημα 1ο 
              Ένας μαθητής μπαίνει σε ζαχαροπλαστείο με σκοπό να αγοράσει τουλουμπάκια.

              Αν κάθε τουλουμπάκι κοστίζει 0,20€, να βρείτε πόσο θα πληρώσει αν αγοράσει:
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               Πόσα αγοράζει                               Πόσα πληρώνει
               3 τουλουμπάκια 
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[image: image1.wmf]               4 τουλουμπάκια  
                     …………………………………….
               8 τουλουμπάκια                             ……………………………………
            Αν με χ συμβολίσουμε το <<πόσα τουλουμπάκια αγόρασε>> και με ψ συμβολίσουμε

            το <<πόσα χρήματα έδωσε>>, να βρείτε μία σχέση που συνδέει τα χ και ψ.

                 ……………………………………………………………

            Ερώτηση  

             Τα χ, ψ της παραπάνω σχέσης παραμένουν σταθερά;

              Αν ναι, ποιά ακριβώς είναι η τιμή κάθε μεταβλητής;

               ………………………………………………………………………………………………… 

              Αν όχι, ποια μεταβλητή αλλάζει πρώτη, το χ ή το ψ;

              …………………………………………………………………………………………………….

              …………………………………………………………………………………………………… 
            Χρησιμοποιώντας την παραπάνω σχέση, βρείτε πόσα θα πληρώσει αν αγοράσει:

               5, 7, 10 και 12 τουλουμπάκια.

            …………………………………                   …………………………………..

            …………………………………                   ……………………………………

           Με τη βοήθεια της παραπάνω σχέσης να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας

	   (Πόσα αγόρασε)

   
	     χ
	      4
	      5
	      8
	     9
	10

	(Πόσα πλήρωσε)
	     ψ
	
	
	
	
	


         Ορισμοί 
           Η παραπάνω σχέση αντιστοιχεί κάθε τιμή της μεταβλητής χ (πόσα τουλουμπάκια

            αγοράζει) σε μία μόνο τιμή της μεταβλητής ψ (πόσα χρήματα πληρώνει).

           Μία τέτοια σχέση ονομάζεται συνάρτηση.

Πρόβλημα 2ο 

          Ο μαθητής καλόμαθε και ξαναπάει στο ζαχαροπλαστείο με σκοπό να αγοράσει, ένα μπου-

        κάλι milko και τουλουμπάκια. Αν τα τουλουμπάκια κοστίζουν 0,20€ και το milko 2€, να

        συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιμών:

	   (Πόσα αγόρασε)

   
	     χ
	      4
	      5
	      8
	     9
	10

	(Πόσα πλήρωσε)
	     ψ
	
	
	
	
	


         α)   Μπορείτε να γράψετε τον τύπο της νέας συνάρτησης;
         ………………………………………………………………………………………………………………

         β) Πόσα χρήματα θα δώσει αν αγοράσει 20 τουλουμπάκια;

         ………………………………………………………………………………………………………………

Πρόβλημα 3ο 

          Ο μαθητής βαρέθηκε τα τουλουμπάκια και πηγαίνει σε σουβλατζίδικο να πάρει σουβλάκια

           και δύο coca-cola . Αν κάθε σουβλάκι κοστίζει 1,5€ και η μία coca-cola 1€ τότε:

          α) Να βρείτε τον τύπο της συνάρτησης.

          β) Να φτιάξετε πίνακα τιμών αν αγοράσει 2,3,6,8 σουβλάκια 
          γ) Αφού συμπληρώσετε τις ψ-τιμές του πίνακα στο δεξί μπαλόνι, να αντιστοιχίσετε
              τα στοιχεία του πρώτου στα στοιχεία του δεύτερου. 
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Ασκηση 1. Ένα τετράγωνο έχει πλευρά χ. 

                 α) Βρείτε την περίμετρο Π του τετραγώνου

                 β) Βρείτε το εμβαδό Ε του τετραγώνου

                 γ) Είναι τα παραπάνω συναρτήσεις;

                 δ) Να συμπληρωθεί ο πίνακας τιμών

	         χ
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	         Ε
	
	
	
	


Ασκηση 2. Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιμών της συνάρτησης ψ=2χ-3

	         χ
	         3
	
	
	      4

	         ψ
	
	        1
	       -7
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